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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
 

Αθήνα, 19 Μαρτίου 2026 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  

Tον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
Τον Μεταφορών και Υποδομών, κ. Χρίστο Δήμα 

Την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 
 

ΘΕΜΑ: «Εκρηκτική αύξηση κόστους καυσίμων και κίνδυνος για τη βιωσιμότητα 

των τουριστικών μεταφορών στην Κρήτη» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σας καταθέτουμε ως Αναφορά την επιστολή του Συνδέσμου Ιδιοκτητών Τουριστικών 

Λεωφορείων Κρήτης, με αριθμό πρωτοκόλλου 49/17-03-2026, με την οποία 

αναδεικνύεται η εξαιρετικά δύσκολη κατάσταση που αντιμετωπίζει ο κλάδος των 

τουριστικών μεταφορών λόγω της συνεχιζόμενης αύξησης των τιμών των καυσίμων . 

Σύμφωνα με την επιστολή, οι διεθνείς γεωπολιτικές εξελίξεις και η άνοδος των τιμών 

ενέργειας έχουν οδηγήσει σε σημαντική αύξηση του κόστους του πετρελαίου κίνησης, 

το οποίο αποτελεί το βασικότερο λειτουργικό έξοδο των επιχειρήσεων τουριστικών 

λεωφορείων. Η επιβάρυνση αυτή μεταφέρεται άμεσα στις επιχειρήσεις, οι οποίες 

καλούνται να λειτουργήσουν σε ένα περιβάλλον έντονης οικονομικής πίεσης . 

Ιδιαίτερα κρίσιμο είναι το γεγονός ότι οι περισσότερες συμβάσεις με τουριστικά 

γραφεία έχουν συναφθεί μήνες πριν, με προκαθορισμένες τιμές που δεν μπορούν να 
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αναπροσαρμοστούν, με αποτέλεσμα οι επιχειρήσεις να απορροφούν πλήρως το 

αυξημένο κόστος. Η εξέλιξη αυτή οδηγεί πολλές επιχειρήσεις σε οριακή βιωσιμότητα, 

σε μια περίοδο μάλιστα που η τουριστική σεζόν βρίσκεται προ των πυλών . 

Ο Σύνδεσμος επισημαίνει ότι ο κλάδος των τουριστικών λεωφορείων αποτελεί βασικό 

πυλώνα της τουριστικής οικονομίας της Κρήτης, εξυπηρετώντας καθημερινά χιλιάδες 

επισκέπτες και διασφαλίζοντας την ομαλή λειτουργία του τουριστικού προϊόντος του 

νησιού. Τυχόν αποδυνάμωση του κλάδου θα έχει άμεσες συνέπειες όχι μόνο για τις 

επιχειρήσεις, αλλά και για το σύνολο της τουριστικής αλυσίδας και της τοπικής 

οικονομίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, προτείνονται συγκεκριμένα μέτρα, όπως η μείωση του Ειδικού 

Φόρου Κατανάλωσης στο πετρέλαιο κίνησης, η θέσπιση μηχανισμού επιστροφής 

μέρους του κόστους καυσίμων, η εντατικοποίηση των ελέγχων στην αγορά καυσίμων 

για την αποτροπή φαινομένων αισχροκέρδειας και η λήψη στοχευμένων μέτρων 

στήριξης για τις επιχειρήσεις του κλάδου. 

Η κατάσταση που περιγράφεται αναδεικνύει ένα ευρύτερο ζήτημα οικονομικής 

πολιτικής: την αδυναμία πρόβλεψης και έγκαιρης παρέμβασης της Πολιτείας απέναντι 

σε κρίσιμους τομείς της οικονομίας που επηρεάζονται άμεσα από εξωγενείς κρίσεις. Η 

απουσία ουσιαστικών μέτρων για τη συγκράτηση του ενεργειακού κόστους και τη 

στήριξη των επιχειρήσεων μεταφορών δημιουργεί συνθήκες ασφυξίας για έναν κλάδο 

που είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με την ανταγωνιστικότητα του ελληνικού τουρισμού. 

Καθίσταται σαφές ότι χωρίς άμεσες και στοχευμένες παρεμβάσεις, ο κίνδυνος 

αποσταθεροποίησης του κλάδου των τουριστικών μεταφορών είναι υπαρκτός, με 

σοβαρές επιπτώσεις για την οικονομία της Κρήτης αλλά και για το συνολικό 

τουριστικό προϊόν της χώρας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούνται τα αρμόδια Υπουργεία να εξετάσουν τα 

ζητήματα που τίθενται στην επιστολή και να ενημερώσουν τη Βουλή για τις ενέργειες 

στις οποίες προτίθενται να προβούν, προκειμένου να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα των 

επιχειρήσεων του κλάδου και η εύρυθμη λειτουργία των τουριστικών μεταφορών. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 
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Θέμα: Άμεση κυβερνητική παρέμβαση για την εκρηκτική αύξηση των καυσίμων – 
Κίνδυνος για τη βιωσιμότητα των τουριστικών μεταφορών 

Αξιότιμες κυρίες και κύριοι Βουλευτές, 

Ο Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Τουριστικών Λεωφορείων Κρήτης, εκπροσωπώντας τις 
επιχειρήσεις του κλάδου των τουριστικών μεταφορών στο νησί, απευθύνεται σε 
εσάς προκειμένου να εκφράσει την έντονη ανησυχία και αγωνία των 
επαγγελματιών για τη συνεχιζόμενη και ανεξέλεγκτη αύξηση των τιμών των 
καυσίμων. 

Οι πρόσφατες γεωπολιτικές εξελίξεις και η ένταση στην ευρύτερη περιοχή της 
Μέσης Ανατολής έχουν οδηγήσει σε σημαντική αύξηση των διεθνών τιμών 
ενέργειας. Η εξέλιξη αυτή μεταφέρεται άμεσα και στην ελληνική αγορά καυσίμων, 
επηρεάζοντας δραματικά το πετρέλαιο κίνησης, το οποίο αποτελεί το βασικότερο 
λειτουργικό κόστος για τις επιχειρήσεις τουριστικών λεωφορείων. 

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί σοβαρότατες πιέσεις στον κλάδο, δεδομένου ότι οι 
περισσότερες συμβάσεις μεταφοράς με τουριστικά γραφεία έχουν συμφωνηθεί 
πολλούς μήνες πριν, με συγκεκριμένες και δεσμευτικές τιμές, οι οποίες δεν 
μπορούν να αναπροσαρμοστούν κατά τη διάρκεια της τουριστικής περιόδου. 

Ως αποτέλεσμα, οι επιχειρήσεις του κλάδου καλούνται να απορροφήσουν εξ 
ολοκλήρου το αυξημένο κόστος καυσίμων, γεγονός που οδηγεί πολλές από αυτές 
σε οριακή οικονομική κατάσταση, την ώρα που η τουριστική περίοδος βρίσκεται 
προ των πυλών. 

Είναι αυτονόητο ότι ο κλάδος των τουριστικών λεωφορείων αποτελεί αναπόσπαστο 
και κρίσιμο κρίκο της τουριστικής αλυσίδας, ιδιαίτερα στην Κρήτη, όπου 
καθημερινά εξυπηρετούνται χιλιάδες επισκέπτες, μεταφέρονται επιβάτες από και 
προς αεροδρόμια και λιμάνια και διασφαλίζεται η ομαλή λειτουργία του 
τουριστικού προϊόντος του νησιού. 
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Για τον λόγο αυτό, σας καλούμε ως εκπροσώπους της Κρήτης στο Ελληνικό 
Κοινοβούλιο να αναδείξετε άμεσα το ζήτημα και να αναλάβετε σχετικές 
κοινοβουλευτικές πρωτοβουλίες προς τα αρμόδια Υπουργεία. 

Ειδικότερα, θεωρούμε αναγκαία την προώθηση μέτρων όπως: 

• Μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο πετρέλαιο κίνησης. 

• Θέσπιση μηχανισμού επιστροφής μέρους του κόστους καυσίμων για τις 
επιχειρήσεις του κλάδου. 

• Εντατικοποίηση των ελέγχων στην αγορά καυσίμων, ώστε να αποτραπούν 
φαινόμενα αισχροκέρδειας. 

• Στοχευμένα μέτρα στήριξης για τις επιχειρήσεις τουριστικών μεταφορών, οι 
οποίες αποτελούν κρίσιμο πυλώνα της τουριστικής οικονομίας. 

Η Κρήτη αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους τουριστικούς προορισμούς της 
χώρας και η εύρυθμη λειτουργία των τουριστικών μεταφορών είναι καθοριστικής 
σημασίας για τη συνολική λειτουργία του τουριστικού οικοσυστήματος του νησιού. 

Είμαστε βέβαιοι ότι θα σταθείτε αρωγοί στην προσπάθεια του κλάδου και θα 
συμβάλετε στην ανάδειξη του ζητήματος σε κυβερνητικό και κοινοβουλευτικό 
επίπεδο, προκειμένου να υπάρξουν άμεσες και ουσιαστικές λύσεις. 

Ο Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Τουριστικών Λεωφορείων Κρήτης παραμένει στη διάθεσή 
σας για κάθε συνεργασία και ενημέρωση σχετικά με τα ζητήματα που αντιμετωπίζει 
ο κλάδος. 

Με εκτίμηση, 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Τουριστικών Λεωφορείων Κρήτης 

 

 

 




